

*Засновники* Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*  
*Головний редактор* О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, О. Ворошилов, С. Горова. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: [siaz@pochta.ru](mailto:siaz@pochta.ru), [www.nbuv.gov.ua/siaz.html](http://www.nbuv.gov.ua/siaz.html). Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

---

# РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу  
оперативної інформації електронних видань/

**№ 73**  
**(1 жовтня 2009 р.)**

## **ЗМІСТ:**

<b>У ЦЕНТРИ УВАГИ.....</b>	<b>2</b>
<b>АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ.....</b>	<b>6</b>
<b>АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС .....</b>	<b>9</b>
<b>ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....</b>	<b>17</b>
<b>ВИКОНАВЧА ВЛАДА .....</b>	<b>21</b>
<b>ПОЛІТИКА .....</b>	<b>28</b>
<b>ЕКОНОМІКА.....</b>	<b>31</b>

**КИЇВ 2009**

Щиро вітаємо



кандидата історичних наук, старшого наукового співробітника  
Служби інформаційно-аналітичного забезпечення органів  
державної влади Національної бібліотеки України  
імені В. І. Вернадського  
Юлію Половинчак  
з нагородженням Почесною Грамотою президії Національної  
академії наук України.  
Бажаємо нових творчих успіхів!

Колектив СІАЗ

## У ЦЕНТРІ УВАГИ

### Прес-конференція Президента України В. Ющенка

Під час прес-конференції, яку він провів 30 вересня в Києві, Президент України В. Ющенко закликав українське суспільство взяти активну участь в *обговоренні та творенні нової Конституції України*. „Я закликаю кожного українця: якщо ви хочете передати Україну своїм дітям, переконаний, ваш громадянський обов’язок – сьогодні стати біля Президента, біля добросовісних демократичних політиків, які хочуть демократичним шляхом, публічним обговоренням сформувавши Основний національний закон”, – сказав глава держави на прес-конференції, закликавши журналістів всіляко сприяти цьому процесові. „Я прошу поставитися до цього прохання як до пріоритету номер один”, – наголосив він.

В. Ющенко заявив, що якщо Конституція не буде удосконалена сьогодні, нація втратить нагоду для продовження розбудови демократичної України: „Іншої такої нагоди найближчі 10–15 років не буде”.

Президент попросив українців „не сподіватися, що хтось це зробить замість нас”. „Давайте не будемо довіряти політикам. Давайте будемо формувати майбутнє самі”, – закликав він.

Глава держави підкреслив, що сьогодні від громадян надійшло вже багато пропозицій щодо змін до Основного закону „і вони щодня надходять”. Він позитивно відзначив той факт, що 63 % людей підтримують прийняття змін і доповнень до Конституції. В. Ющенко окремо звернув увагу, що його проект Конституції включає напрацювання Національної конституційної комісії.

„Наша мета сьогодні – зробити такий базовий національний документ, який би, незалежно від того, хто буде Президентом чи Прем’єр-міністром, сформував

би такі засади формування ладу і влади, які були б основою майбутньої національної політики”, – наголосив В. Ющенко.

Глава держави висловив припущення, що зміни до Конституції не будуть внесені до президентських виборів. Однак, він закликав усі провідні політичні сили висловити свою позицію щодо основних змін до Основного закону ще до початку цих виборів.

Президент підкреслив: основний виклик, перед яким сьогодні стоїть нація, – впоратися з політичною нестабільністю, „яка нищить демократію, свободу і повертає Україну у вчорашній день”.

Також під час прес-конференції Президент висловив упевненість у тому, що саме він виграє *наступні президентські вибори*. „Якщо говорити просто, я виграю вибори. У мене немає великого сумніву”, – сказав В. Ющенко.

Він аргументував свою участь у виборах тим, що його програма передбачає стратегічні для нації речі, а не кон’юнктурно зумовлені політичною доцільністю виборів.

„Я думаю про майбутні покоління, а не майбутні вибори. Майбутні вибори – це епізод. Майбутні покоління – це та стратегія, за якою треба діяти”, – переконаний В. Ющенко. „Я маю до кінця поступати як громадянин, який любить свою державу, і сказати: „Шановна громада, у вас є два варіанти: або йти назад з іншими кандидатами, або йти вперед з кандидатом Ющенком”, – зазначив Президент.

Він також нагадав основні здобутки демократичної політики останніх чотири років, провідником якої він був, зокрема, утвердження політичних свобод, економічного розвитку на засадах ринку, підвищення соціальних стандартів, поглиблення європейської інтеграції та інтеграції до світових ринків.

Торкнувся глава держави і *питань економіки*. Відповідаючи на запитання про доцільність приватизації Одеського припортового заводу, В. Ющенко наголосив, що приватизація великих підприємств повинна приносити кошти для нових економічних можливостей, а не вирішення поточних економічних проблем, зокрема, із доходами бюджету. „Якщо ми розширюємо українські можливості, то це треба робити. Якщо продаж того чи іншого флагману використовується для того, щоб політику реформ замінити політикою перецікування кризи – цього робити не можна”, – сказав він.

Президент критично оцінив передприватизаційну підготовку Одеського припортового заводу, організацію самого конкурсу з продажу підприємства та економічні обставини для здійснення такого кроку. У цілому глава держави назвав непрозорими дії уряду та виконавчої влади при спробі провести цю приватизацію. „Нинішній уряд професійно, морально, етично не може забезпечити приватизацію такого роду національних активів. Це не ті люди, які можуть добросовісно розпорядитися такого роду активами, по закону, публічно”, – констатував глава держави.

Він також акцентував увагу на несприятливих економічних умовах усередині

країни, які негативно впливають на економічну привабливість цього підприємства. „У депресію ніхто не продає актив. Тому що це найбільш не вигідний продаж. Країна, у якої 18 % падіння ВВП, не повинна вітати політику продажу національних активів. Це нерозумно”, – відзначив Президент.

На переконання В. Ющенка, мали бути проведені ефективне фінансове оздоровлення самого підприємства для підвищення його ринкової вартості, а також широка кампанія з залучення потенційних покупців на зовнішніх ділових ринках. Через те, що таких кроків зроблено не було, проведений 29 вересня конкурс засвідчив ціну підприємства у 2,5 рази нижчу, ніж та, яку називали експерти ще два місяці тому, у тому числі через те, що не було залучено ключових покупців. „Приватизувати такого роду завод за ціною 600 млн дол. – це повторити помилку першої приватизації „Криворіжсталі”, – сказав В. Ющенко.

Він ще раз оцінив спробу здійснити приватизацію ОПЗ як незаконну. На його переконання, повернутися до цього питання на законних підставах доцільно після проведення президентських виборів, коли відновиться політична стабільність у країні, буде прийнята нова Конституція, збалансовано державний бюджет, і відновляться економічні можливості для розвитку.

Крім того, Президент України наголосив, що вимагає від уряду і Верховної Ради радикально переглянути підходи до **фінансування Збройних сил України**. „Я не буду підписувати бюджет, задекларований урядом на 2010 р., який передбачає фінансування армії у розмірі 8,3 млрд грн. Це бюджет розвалу Збройних сил України”, – наголосив Президент.

Глава держави зазначив, що пропонуване в проекті бюджету фінансування військових не можна назвати бюджетом збройних сил незалежної держави. „Це є дискредитація солдата, офіцера і оборонної функції держави”, – переконаний В. Ющенко. Він підкреслив, що менше 1 % ВВП фінансування ЗСУ на наступний рік – це показник, якого не мають ніхто з наших сусідів чи країн Європи. „Тому я вимагатиму від Прем’єр-міністра, парламенту радикального перегляду підходу до фінансування ЗСУ”, – підсумував Президент.

Під час прес-конференції В. Ющенко також оптимістично оцінив просування політики євроатлантичної інтеграції України, відзначивши зростання кількості прихильників цього напрямку зовнішньої політики, охарактеризував сучасний стан українсько-російських відносин, торкнувся ряду інших актуальних питань суспільного життя (*Офіційний сайт Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 1.10.*)

## Уряд України підтримав бібліотечну галузь

**Уряд з 1 жовтня 2009 р. підвищує на 50 % заробітну плату працівникам бібліотек.** Про це заявила Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко на засіданні уряду.

„Є певні категорії людей у бюджетній сфері, яких потрібно підтримати невідкладно. І тому ми прийняли рішення з 1 жовтня всім працівникам бібліотек підвищити заробітну плату на 50 %. Ми зобов'язані підтримати тих людей, які є нашим скарбом”, – зауважила глава уряду.

Крім того, за словами Ю. Тимошенко, з 1 січня 2010 р. з бюджету країни виділятимуться фінансові ресурси на виплату працівникам бібліотек допомоги на оздоровлення при наданні щорічної відпустки та матеріальної допомоги для вирішення соціально-побутових питань: „Це передбачено законами України, але жодного разу не було передбачено в бюджетах. Це 230 млн грн, які ми передбачили і збережемо в бюджеті на наступний рік при розгляді у Верховній Раді”.

Прем'єр-міністр повідомила, що уряд у бюджеті на 2010 р. також передбачив близько 300 млн грн на ремонти бібліотек, переоснащення приміщень тощо. „Для нас цей напрямок мусить бути головним”, – наголосила Ю. Тимошенко і додала, що вже в цьому році уряд виділить усі необхідні фінансові ресурси для поповнення бібліотеками своїх фондів та для оформлення передплати на всю необхідну періодичну літературу.

Крім того, з нагоди професійного свята, Ю. Тимошенко під час засідання нагородила відзнаками Кабінету Міністрів найкращих працівників галузі.

Вітаючи всіх бібліотекарів країни зі святом, Прем'єр-міністр зазначила: „У бібліотеках працюють ті люди, які віддані своїй справі, своїй професії, які, незважаючи ні на які складнощі і труднощі, забезпечують роботу бібліотек на найвищому рівні”.

Зі свого боку, керівники провідних бібліотечних установ України висловили вдячність уряду та особисто Прем'єр-міністру України Ю. Тимошенко за підтримку бібліотечної галузі.

Так, зокрема, генеральний директор Національної бібліотеки імені В. І. Вернадського О. Онищенко, виступаючи з доповіддю на відкритому засіданні уряду, відзначив: „За тисячолітнє існування бібліотек в Україні – це вперше уряд держави у повному складі в розширеному варіанті розглядає спеціально бібліотечне питання”.

За словами генерального директора Національної наукової медичної бібліотеки Р. Павленко, уряд глибоко і серйозно підійшов до вирішення проблемних питань бібліотечної справи. „Сьогодні не тільки вперше розглядається питання розвитку бібліотечної справи, сьогодні вперше інформаційні ресурси бібліотек розглядаються як стратегічні ресурси, від яких залежить соціально-економічний і культурний розвиток країни, духовне здоров'я

нації”, – зазначила вона.

Генеральний директор Національної парламентської бібліотеки Т. Вилегжаніна зауважила, що питання діяльності бібліотек ніколи не розглядалося на такому високому рівні та висловила сподівання на подальшу підтримку уряду щодо вирішення стратегічних завдань бібліотечної справи (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 30.09*).

## АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор.

### Агентство моделювання ситуацій перед виборами: „негативні емоції” і прогнози

“Ще не встигла стартувати президентська кампанія, а ми вже є свідками рекламних кампаній та інформаційних воєн між основними кандидатами на пост Президента України”, про це говорили на прес-конференції, що відбулася в інформаційному агентстві УНІАН, директор Агентства моделювання ситуацій В. Бала та заступник директора Агентства моделювання ситуацій О. Голобуцький.

На сьогодні команда В. Януковича входить у виборчу кампанію лише з однією глобальною тезою – вимога підвищення соціальних стандартів, зазначено в матеріалах, що були представлені експертами журналістам. Саме під цю тезу і підводиться критика нині діючого уряду.

Проте головна проблема – невідповідність сутності глобальної тези принципам та характеру політичної дискусії ПР протягом усього часу її існування. „Партія, яка згуртовує у своїх лавах найбільші промислові кола, найбільших роботодавців, веде дискусію не щодо підтримки реального сектору економіки чи зменшення податкового тягара, а стосовно непритаманних їм соціальних вимог”, – вказують експерти.

„Демократичне коло” провело опитування про сприйняття сутності основної тези ПР, як платформи для критики супротивників, і понад 70 % опитаних переконані в наявності ознак передвиборного популізму під час порушування цієї проблеми.

Можна погодитись із тезою про те, що кампанія В. Януковича є антикампанією Ю. Тимошенко. „Вона позбавлена конструктивних меседжів, і апелює лише до минулого, „золотого віку” прем’єрства В. Януковича. Відсутність майбутнього в рекламній кампанії, старі гасла „російська мова, російська церква, антинато”, одіозні ньюозмейкери (Г. Герман, Н. Шуфрич, М. Чечетов, Е. Тедєєв), заблокований парламент – створюють В. Януковичу вкрай непривабливий образ”, – зазначено в матеріалах, наданих журналістам.

У той же час, на думку представників АМС, команда Ю. Тимошенко досить вдало увійшла у виборчу кампанію. Так звана соціальна реклама „Вони блокують – вона працює” в умовах блокування роботи парламенту з боку ПР певною мірою вплинула на свою цільову аудиторію.

Проте необхідність здійснення виборчої кампанії з позицій влади, особливо в умовах економічної кризи, значних проблем в економіці України, несе для Ю. Тимошенко серйозну електоральну загрозу.

Значна частина експертів, за повідомленнями представників АМС, радила Ю. Тимошенко відійти від дискусій з опозицією і вести кампанію „саме з ніші, де вона вже довела свою ефективність суспільного комунікатора”. Сьогодні головне завдання технологів Ю. Тимошенко – зробити переконливою кампанію під девізом „вона працює”, використовуючи наочну агітацію.

„А. Яценюк стартував раніше всіх і досить потужно. Він навіть намагався їздити в народ. Це все було досить красиво, але поки не з’явилися біг-борди”, – говорить В. Бала.

Очевидно, команда А. Яценюка ставила собі за мету не вести конструктивну і змістовну дискусію безпосередньо з виборцем, а намагалася звернути увагу на сам факт появи так званої „нової сили”. Однак дуже „нетрадиційні кольори, підібрані для наочності з зображенням А. Яценюка, сприймаються серед виборців далеко не однозначно. Його образ нав’язливо нагадує зображення кандидата в Президенти типової латиноамериканської країни – яскраві кольори, стиль хакі, мілітаристична символіка: очевидно, технологи А. Яценюка саме так бачать відображення в кольорах українське суспільство”, – зазначають у АМС.

Проте, за заявами самого экс-спікера, з офіційним початком виборчої кампанії експериментальний стиль буде змінено.

Стосовно виборчої кампанії В. Ющенко В. Бала говорив, що „він дійсно вибрав такий досить вдалий, як здається йому разом з його радниками, спосіб заявити про те, що він піде в Президенти, це – Говерла. Потім він взяв цю Говерлу, потім з неї спустився і сказав, що він виграє вибори. З точки зору образу людини, впевненої в собі, це – абсолютно красиво виглядає. Але, це – красиво лише для діаспори, яка не знає, що робиться в Україні”.

Із трьох основних тем кампанії В. Ющенко – антиросійської, антиурядової та конституційної – найбільш зрозумілим виборцям є перший напрям, вважають експерти. „Заяви, дії російських чільників щодо України – а всі вони носять переважно антиукраїнський характер – лише добавляють балів діючому Президентові”, стверджується в матеріалах АМС, переданих журналістам. На думку його очільників, антиурядова риторика В. Ющенко більшістю виборців не сприймається. Окрім того, така риторика підтверджує зміст агітаційних матеріалів Ю. Тимошенко „Вона працює. Вони критикують”.

Кампанія щодо нової Конституції України із виступами політологів та фахових конституціоналістів є надмірно складною та неактуальною для пересічного українця. Головною проблемою є те, що більшість українців не бачать

вад діючої форми державного правління, а всі негаразди вони списують на невдалі дії влади, у тому числі діючого Президента.

Що стосується В. Литвина, він свою передвиборну кампанію, фактично, ще не розпочав. Основним його ресурсом є статусні можливості Голови Верховної Ради. Проте, вважають експерти, низькі рейтинги та низька активність В. Литвина є багато в чому оманливою. Оскільки він на особистісному рівні має значний потенціал, так само як і в комунікативному плані, і здатний вести активну повномасштабну кампанію. Суть стратегії В. Литвина, згідно з прогнозами представників АМС, громадяни України побачать лише після офіційного старту виборчої кампанії.

О. Голобуцький також звернув увагу журналістів на те, що „зараз народжується нова політтехнологія – вдала чи невдала приватизація Припортового. І це буде використовуватись саме як спосіб боротьби між різними політичними силами”. В даному випадку прогнози політтехнологів видалися не зовсім достовірними, оскільки приватизація закінчилася перенесенням строків на майбутній рік і скандалом у площині основної політичної агітації.

В. Бала підкреслив, на сьогодні „ми є свідками в деякій мірі хаотичної передвиборної кампанії. Рівень креативу штабів основних конкурентів поки що залишається на рівні, який не викликає якихось дуже позитивних почуттів, бо, насправді, всюди є негатив. Тобто є апеляція до негативних емоцій людей. Це простіше, але це – безперспективно. Бо важко розраховувати, що після президентських виборів негативні емоції можуть змінитися позитивними. Це один з головних висновків, які ми можемо зараз зробити на початок цієї виборчої кампанії”.

Думка про неефективність позиціонування основних політичних сил у передвиборних перегонах на негативі є дуже слушною не тільки з огляду на організацію суспільного життя після виборів. Вже давно в політичній діяльності, як і в усіх сферах реформованої на нових засадах суспільної діяльності, назріла необхідність в орієнтації на позитив, не на руйнацію, а на конструктивні пропозиції будівництва, розвитку сучасної України. І сьогодні видається імовірним, що в майбутній виборчій кампанії симпатії електорату будуть схилитися саме до позитивної аргументації, переконливих конкретних планів подальшого суспільного поступу.

***(Інформація СІАЗ)***

## АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

О. Ворошилов, канд. іст. наук,  
старш. наук. співроб.

### Перспективы Закона Украины „О выборах Президента” в оценках политиков и экспертов

8 сентября Председатель Верховной Рады В. Литвин подписал новую редакцию закона о выборах Президента. Законом, в частности, изменяется порядок формирования окружных и участковых избирательных комиссий, уменьшаются сроки избирательного процесса со 120 до 90 дней, ликвидируется институт открепительных удостоверений и подписных листов в поддержку кандидата на пост Президента Украины. Кроме того, увеличен размер денежного залога кандидата в Президенты с 500 тыс. грн до 2,5 млн грн. Предусмотрен также ряд других поправок. Ранее этот закон был ветоирован Президентом В. Ющенко, однако 21 августа Верховная Рада преодолела президентское вето на этот закон. Следует отметить, что президентское вето было преодолено большинством в 325 голосов, причем парламент не учел ни одно из президентских предложений.

Уже 14 сентября Президент Украины В. Ющенко оспорил в Конституционном Суде новые правила президентской гонки – Закон „О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно выборов Президента Украины”, который был опубликован 10 сентября в газете Верховной Рады „Голос Украины” за подписью спикера В. Литвина, направив в КСУ соответствующее представление.

Заместитель главы Секретариата Президента, постоянный представитель Президента в парламенте И. Попов пояснил, что сделано это для того, чтобы парламент к началу официального старта президентской кампании мог исправить отдельные положения данного закона. „Конечно, это будет сделано быстро, и Президент будет просить Конституционный Суд рассмотреть представление в ускоренном режиме, чтобы до старта кампании ВР могла поправить нормы, не отвечающие Конституции”, – отметил И. Попов.

По мнению **Президента**, „этот закон о выборах, по сути, делает украинские выборы нечестными, нелегитимными”.

В. Ющенко обратил внимание на то, что Закон „О выборах Президента Украины” в новой редакции сужает объем конституционного права гражданина избирать, что нарушает ст. 22 Конституции. Обосновывая свою позицию, Президент подчеркнул, что, по новым „правилам предвыборной игры”, украинцы, проживающие за пределами страны, смогут реализовать свое право голоса на выборах только в том случае, если они находятся на консульском учете. По

словам В. Ющенко, ни Конституция, ни Закон Украины „О гражданстве Украины”, ни Закон „О порядке выезда из Украины и въезда в Украину граждан Украины” не обязывают человека, покинувшего территорию страны, находиться на консульском учете.

Кроме того, глава государства отмечает, что в Законе „О выборах Президента Украины” заложен комплексный механизм лишения кандидата на пост Президента конституционного права быть избранным. При этом у кандидата не остается шансов на судебную защиту. „Даже в случае признания решения об отмене регистрации кандидата на пост Президента Украины незаконным в порядке обжалования этого решения в суде, уже невозможными будут восстановление и реализация его пассивного права на... выборах”, – утверждает он.

В. Ющенко также считает, что измененный Закон „О выборах Президента Украины” необоснованно ограничивает реализацию гражданами своих прав на участие в окружных, участковых избирательных комиссиях, поскольку в состав комиссий могут быть включены только те избиратели, которые проживают в пределах соответствующего территориального округа или города.

Список претензий В. Ющенко к закону продолжает порядок уточнения избирательных списков. По мнению главы государства, в документе прописан механизм, позволяющий кратное включение граждан в списки избирателей, а значит, и неоднократное голосование некоторых граждан. Этот момент может „изуродовать реальное волеизъявление граждан”, – предупреждает глава государства.

В то же время Президент отметил, что есть положения Закона, с которыми он согласен – в частности, это норма о сокращении сроков избирательной кампании.

В целом конституционное представление В. Ющенко по поводу новой редакции Закона „О выборах Президента Украины” занимает почти 20 печатных страниц.

Раскритиковали новую редакцию данного закона и в **Секретариате Президента**. В частности, И. Попов считает, что новый закон о выборах Президента позволяет массовые манипуляции с голосами избирателей. Так, по его словам, закон запрещает обжалование протоколов избирательных комиссий. Это значит, что в случае подделки протоколов отменить поддельные результаты выборов будет невозможно.

Также И. Попов заявил, что закон позволяет одному избирателю голосовать до трех раз. „Избирательные комиссии в день выборов могут вносить изменения в списки избирателей на избирательных участках не только по решению суда, а, собственно, и по решению участковой и окружной избирательной комиссии”, – напомнил замглавы СП. „То есть если в 2004 г. одной из проблем было то, что по фальшивым открепительным талонам избиратели включали себя в списки на нескольких участках, то сейчас открепительные талоны даже не будут нужны”, – сказал он. „Даже теоретически одновременное обращение в участковую,

окружную избирательную комиссию и в суд позволяет получить три бумажки для включения в списки трижды”, – подытожил И. Попов.

Назвал данный закон „опасным”, а его нормы – неконституционными и **Комитет избирателей Украины** Так, говоря о норме закона, которая предусматривает возможность снятия кандидата решением Центральной избирательной комиссии, глава КИУ А. Черненко отметил, что „как коллегиальный независимый орган, к сожалению, ЦИК не работает”, и поэтому могут быть приняты и необоснованные решения. Также А. Черненко выразил сомнение относительно независимости избирательных комиссий, поскольку новым законом не предусмотрено, чтобы член комиссии проживал на другой территории. „Комиссии будут контролироваться одним, двумя кандидатами”, – сказал он.

**Координатор проектов ОБСЕ в Украине Л. Копай** согласен с тем, что старый документ нужно было менять, но у него и его коллег есть ряд претензий к новому закону. В первую очередь Европу волнует то, что представителей общественных организаций отстранили от наблюдения за избирательным процессом.

С другой стороны, в **ПР и БЮТ**, представители которых и разрабатывали новый закон о выборах Президента, данным документом довольны. Так, „**регионал**” **В. Колесниченко**, комментируя новую редакцию закона о выборах Президента относительно нормы об увеличении залога, который вносится кандидатом в Президенты, отметил: „Первое, чего мы добиваемся, чтобы не было несколько больных на голову людей, которые хотят зафиксировать себя в истории”. „Эти люди будут обслуживаться за счет госбюджета и будут вносить путаницу в избирательный процесс. Кандидатам будет недостаточно времени для ведения агитации, потому что это будет сплошной бедлам”, – считает депутат.

В свою очередь **А. Портнов** заявил: „Если запускать технических кандидатов при старой норме закона, когда всего 500 тыс. грн (залог кандидата), то можно получить избирательный бюллетень длиной 3–5 м”.

**Народный депутат Украины от Партии регионов Е. Лукаш** считает, что Президент боится не норм закона, а самого факта проведения выборов: „Боится потери власти, какими бы нормами права такая потеря ни регулировалась”. „Коротко о предложениях Президента к закону, оценивайте их сами. Первое. Вернуть открепительные талоны. Надеюсь, все помнят, к чему это может привести. Второе. Позволить голосовать гражданам, находящимся за рубежом и не находящимся на консульском учете, т. е. напечатать на пару миллионов бюллетеней больше чем нужно и оставить “двойное” включение в списки избирателей этих граждан Украины – как в Украине, так и за рубежом. Создать рай для вбрасывания бюллетеней пачками. Третье. Применять тендерные процедуры во время избирательного процесса. Про тендеры и судебную систему на службе у них вспоминать не хочется. Эти и другие “ценные предложения” Президента мы проигнорировали”, – подытожила депутат.

А „регионал” **А. Лавринович** считает, что „Банковская критикует изменения, которых депутаты просто не вносили. Одна из претензий – невозможность представителей общественных организаций быть наблюдателями на участках. Якобы мы их ее лишили. Но ведь такой возможности у них и раньше не было”.

После обращения В. Ющенко в КС вполне прогнозируемо заговорили об угрозе срыва Президентских выборов. Причем украинские политики и эксперты с каждым днем называют все больше причин, по которым запланированные на 17 января выборы могут быть сорваны.

Первым о существовании подобных сценариев публично заявил **Председатель Верховной Рады В. Литвин**. Он подчеркнул, что Конституционный Суд может признать неконституционными положения нового закона о выборах Президента, что повлечет множество судебных исков. „Я не исключаю и, более того, я убежден, что есть основания у КС признать ряд положений этого закона неконституционными”, – подчеркнул Председатель ВР. По его словам, если КС примет такое решение, это приведет к дезорганизации избирательного процесса, а если нынешний закон будет признан неконституционным в целом, тогда выборы будут сорваны.

Отвечая на вопрос представителей дипломатического корпуса по поводу новой редакции закона о выборах Президента, В. Литвин отметил, что „это закон двух крупных фракций, которые отвергли все предложения, которые бы придали закону цивилизованный вид”. Говоря о вероятном внесении изменений в упомянутый закон, В. Литвин высказал мнение, что „изменения возможны, но если они будут вноситься, то не такие, чтобы закон приобрел демократическое звучание”.

В данной связи следует отметить, что именно В. Литвин подписал и тем самым ввел в действие новый закон после того, как Президент дважды наложил на утвержденный депутатами документ вето. По словам спикера, он утвердил поправки не потому, что согласен с их сутью, а лишь по причине выполнения должностных обязанностей: поскольку депутаты два раза преодолели президентское вето, закон должен был ввести в действие Председатель Верховной Рады. При этом В. Литвин сомневается в конституционности отдельных положений нового закона и считает, что суд в лучшем случае отменит только их, а не весь закон в целом.

**Премьер-министр Ю. Тимошенко** также заявляет, что разрабатываются два сценария срыва выборов Президента, первый из которых, по словам Премьера, состоит в том, чтобы через Конституционный Суд добиться отмены Закона о выборах Президента.

С ней солидарен и **первый вице-премьер А. Турчинов**, который убежден, что „В. Ющенко пытается сорвать выборы не только блокированием бюджета, но и обратился в Конституционный Суд, чтобы признать неконституционным закон о выборах – это его последняя надежда продлить властные полномочия”.

„В случае, когда КС, где у Президента достаточное влияние, может принять

решение о неконституционности сроков проведения выборов, тогда действительно возникает правовая коллизия”, – отметил первый вице-премьер. „С одной стороны, процесс начался уже по новому закону, а блокирование КС этого закона может привести к срыву всех сроков, планов ЦИК и фактически поставить легитимность избирательного процесса под вопрос, что необходимо В. Ющенко”, – заявил А. Турчинов.

Вместе с тем он считает, что если „КС будет рассматривать только вопрос участия судебной власти в избирательном процессе – это не угрожает срокам проведения выборов и не сможет сорвать избирательный процесс”.

Разделяет точку зрения о том, что В. Ющенко начал реализацию плана по срыву президентских выборов 17 января 2010 г., и директор PR-группы „Политтех” **Т. Березовец**. „Учитывая традиционные сроки рассмотрения подобных вопросов в КС, которые продолжаются от трех до шести месяцев, можно с уверенностью говорить, что свое решение судьи могут вынести в самый разгар избирательной кампании – в декабре – январе. Это будет значить, в случае вынесения решения о несоответствии нового закона о выборах, что любой кандидат в Президенты сможет обжаловать весь избирательный процесс и добиться отмены даты первого тура”, – отметил политолог. По мнению Т. Березовца, оснований для отмены выборов, в случае их „нештатного хода”, более чем достаточно.

Вполне возможно, отмечает эксперт, что в суде могут оспорить саму дату проведения выборов 17 января, в таком случае Верховная Рада должна будет назначить новую дату выборов. Но очевидно, если Верховная Рада блокируется сегодня, то и завтра Партия регионов будет блокировать ее. Тогда, по прогнозу Т. Березовца, у депутатов не будет возможности назначить новую дату выборов. После этого начнется длительный процесс политических консультаций, в результате чего выборы Президента могут быть назначены на лето 2010 г. Как считает пиар-технолог, дивиденды однозначно получит В. Янукович, поскольку общее недовольство властью чем дальше, тем больше будет нарастать. „Абсолютно логично, что такой сценарий – это совместный план В. Ющенко и Партии регионов, чтобы вследствие затягивания избирательного процесса именно В. Янукович стал Президентом, возможно, летом следующего года и уже в первом туре”, – подытожил Т. Березовец.

В целом сомнения в том, что президентские выборы в Украине состоятся в срок, звучат все чаще и настойчивее. В частности, политолог **В. Бала** отметил: „Складывается впечатление, что избирателей приучают к этой мысли – либо для того, чтобы подготовить почву для протеста против результатов голосования, либо для того, чтобы снизить мотивацию избирателей и, соответственно, явку”. В этой связи социолог **И. Кучерив** отмечает, что на выборах 2010 г. может быть рекордно высокое количество людей, которые решат проигнорировать выборы или определятся со своим выбором в последний момент. Поскольку речь может идти о трети избирателей, этот фактор способен серьезно повлиять на общую

картину результатов, допускает он.

Со своей стороны **председатель Конституционного Суда Украины А. Стрижак** считает политическими спекуляциями заявления политиков о том, что решение суда по делу об изменениях в законодательные акты о выборах Президента может сорвать избирательный процесс. “Выборы суд не сорвёт, если сами политики их не сорвут”, – сказал он. А. Стрижак назвал давлением на суд заявления о том, что решение КСУ будет зависеть от даты его принятия: до начала избирательной кампании или после. По его словам, дата оглашения решения не будет иметь никакого значения в плане хода избирательного процесса.

С другой стороны, по словам Председателя КС, это уже не проблема суда, когда на протяжении четырех лет политики воюют между собой, а затем накануне выборов принимают новый закон.

**Министр юстиции Н. Онищук** также считает, что данное “конституционное представление не создаст препятствий для избирательного процесса, поскольку любое обращение в Конституционный Суд не имеет последствием приостановление действий субъектов избирательного процесса в отличие от судов общей юрисдикции”.

Разделяет данную точку зрения и **первый вице-спикер А. Лавринович**, заявивший, что обжалование закона о выборах Президента в КС не повлияет на ход избирательной кампании. “Не повлияет, потому что таких причин теоретически не может быть, если исходить из того, что написано в конституционном обращении Президента. Он не просит признать Закон “О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины о выборах Президента” неконституционным”, – отметил А. Лавринович. – Его обращение касается всех пяти законов, в которые внесены изменения, и у него претензии к отдельным статьям, к отдельным нормам этих законов. Это не может повлиять в целом на президентскую кампанию”.

**Заместитель председателя ЦИК А. Магера** отмечает, что большинство норм нового закона о выборах Президента отвечают нормам Конституции. “Я не думаю, что Конституционный Суд признает неконституционным весь закон. Подавляющее большинство норм являются нормальными”, – сказал он. А. Магера считает, что возможное признание отдельных норм неконституционными не повлияет на работу ЦИК и она на протяжении всего избирательного процесса будет руководствоваться нормами закона, действующими в тот или иной момент.

**Лидер Партии регионов В. Янукович** также выразил убеждение, что обжалование Президентом Украины В. Ющенко в Конституционном Суде Украины нового закона о выборах главы государства не будет иметь значительного негативного влияния на ход президентской предвыборной кампании. В. Янукович отметил, что Президент обжалует лишь отдельные положения этого закона, поскольку имеет свое виденье этого вопроса. “Каким будет его решение (КС) по отдельным положениям, так мы как законопослушные людиотреагируем на это в парламенте”, – сказал лидер “регионалов”.

В то же время лидер Партии регионов отметил, что Закон “О выборах Президента Украины” является действующим и сейчас есть основой для подготовки и проведения президентской избирательной кампании. В случае, если Конституционный Суд Украины признает неконституционными отдельные положения закона о выборах Президента, необходимо внести изменения в новую редакцию закона, считает В. Янукович.

Многие политологи также не разделяют мнение о том, что избирательный процесс будет дезорганизован в результате решений Конституционного Суда.

“Делая свое заявление о возможности срыва президентских выборов, Председатель Верховной Рады В. Литвин продемонстрировал, что понимает, что от него требуют”, – считает **директор Института глобальных стратегий В. Карасев**. По его словам, один из вариантов сценария развития событий предполагает возможный выход Блока В. Литвина из правящей коалиции, в чем заинтересована Партия регионов. “Игра идет на то, чтобы Ю. Тимошенко не принимала участия в президентских выборах в качестве Премьер-министра, а значит, лишилась бы соответствующего ресурса”, – предполагает политолог. По его словам, в случае роспуска коалиции и формирования нового правительства, “другие политические силы приступят к разработке нового закона о выборах Президента”. “При новой конфигурации парламента возможен перенос даты выборов. Тем временем судьи КС будут чутко ориентироваться на политической местности, и если произойдут изменения в парламенте, им будут соответствовать решения судей”, – подчеркнул В. Карасев. По его словам, любые решения, признающие неконституционными те или иные положения упомянутого закона, поставят под сомнение документ в целом. “Однако КС может принять соломоново решение, отдав разрешение проблемы на откуп законодателям. Президент в любом случае ничего не теряет, а лишь приобретает очки в избирательной гонке, поскольку боролся за права граждан”, – подчеркнул политолог.

С ним не согласен **директор Центра политических исследований и конфликтологии М. Погребинский**. “Никто всерьез не рассчитывает на то, что Ю. Тимошенко может лишиться поста Премьер-министра. Ведь если это и произойдет, она останется исполняющим обязанности на время формирования нового правительства”, – отметил он. М. Погребинский уверен, что “и ПР, и БЮТ способны консолидироваться, чтобы не допустить срыва выборов, поскольку одинаково заинтересованы в том, чтобы они состоялись”. “В. Литвин маневрирует, и последнее время ведет себя так, будто перешел в команду Президента, но обе эти политические силы способны решить проблемы, которые могут создавать В. Литвин или В. Ющенко. Если понадобится, в парламенте может появиться новый спикер”, – подчеркнул М. Погребинский. В то же время, по мнению политолога, Конституционный Суд “не изменит ситуацию”. “Максимум, что КС может, – признать неконституционными отдельные положения нового закона. При этом решение будет не слишком болезненным. И касаться, например, права пользоваться при голосовании открепительными

талонами”, – заключил М. Погребинский.

С ним согласен **директор Центра социальных исследований “София” А. Ермолаев**. Он также считает, что решение КС не будет препятствовать действию нового закона. “Решение судей КС будет носить скорее рекомендательный характер и будет принято с некоторой задержкой. Грубо говоря, судьи будут “тянуть резину”, но так, чтобы не помешать будущим выборам”, – подчеркнул А. Ермолаев. Он также считает, что закон “не содержит явно антиконституционных положений и споры вокруг него связаны с порядком реализации гражданами своих конституционных прав. В частности, это касается открепительных талонов”. По мнению А. Ермолаева, за резкими заявлениями В. Литвина о возможности срыва президентских выборов кроется лишь его стремление “оставаться на гребне информационной волны”.

Довольно интересный прогноз озвучил **политолог В. Фесенко**. Он напомнил, что на днях КС удовлетворил представление Президента о неконституционности закона “О временных следственных комиссиях, специальной временной следственной комиссии и временных специальных комиссиях Верховной Рады Украины”, который реализует механизм импичмента. В связи с этим эксперт спрогнозировал, что решение по поводу закона о выборах будет не в пользу В. Ющенко. “Конституционный Суд выработал такую тактику: перед принятием решения в пользу одной стороны он делает реверанс в пользу другой. То есть следует ожидать, что представление главы государства относительно незаконности некоторых норм закона о выборах Президента не будет удовлетворено”, – объяснил он.

Следует отметить, что определенный резонанс вызвало заявление главы СП В. Ульянченко о том, что В. Ющенко может отозвать свое представление из КСУ, если парламент примет изменения к редакции закона о выборах Президента. Она подчеркнула, что “Президент ни разу не сказал об отмене всего закона о выборах”. “В законе есть много положительного, но там есть определённые статьи, которые абсолютно не соответствуют международным нормам, не гарантируют права и обязанности граждан, которые противоречат Конституции. Именно к этим статьям у Президента были претензии”, – отметила В. Ульянченко.

По этому поводу **директор Центра “Расширенные возможности” В. Небоженко** отметил, что “такое заявление надо было делать в первый-второй день, когда проголосовали, а не сейчас, когда практически не осталось времени для внесения изменений. В итоге он разведет руками и скажет: я хотел быть миротворцем, а мне не дали. Еще один момент заключается в том, что он сказал не сам, а через третьи руки – ведь мало ли что могла В. Ульянченко со страху заявить. Тут хорошо видна тактика Секретариата в представлении парламента как неэффективного. Он и так неэффективный, да его еще хотят добить”.

Со своей стороны, **заместитель лидера фракции Партии регионов А. Герман** заявила, что фракция Партии регионов не будет рассматривать предложение Президента В. Ющенко о внесении изменений в принятый

Верховной Радой закон о внесении изменений в закон о выборах Президента взамен на отзыв его представления на этот закон из Конституционного Суда. “Президент Украины – сегодня не та фигура, которая может ставить нам условия. На будущих президентских выборах В. Ющенко Президентом не изберут. Он должен это принять, успокоиться... и дать нам возможность выбрать нового Президента по новому и правильному закону, который даст возможность избежать многих фальсификаций”, – сказала она. А. Герман также высказала убежденность, что выборы Президента “пройдут при любой ситуации”.

Можно также отметить, что **Европейская комиссия “За демократию через право” (Венецианская комиссия)** рассмотрит изменения в Закон “О выборах Президента Украины” 9 октября, сообщил на днях зампреда Верховной Рады А. Лавринович. Хотя мнение европейских юристов не имеет силы закона прямого действия, но оно привнесет дополнительную интригу в начало предвыборной кампании в Украине. Тем более что суть противоречий между депутатами и Президентом сводится к взаимным обвинениям в попытке ограничить права граждан.

В целом же многие СМИ подчеркивают, что редактирование закона о выборах накануне их проведения стало традицией украинского государственного развития. Вместо взвешенного подхода имеем совокупность бессистемных изменений, внутренне несогласованных и противоречивых, принятых в спешке.

Ныне же очень многое будет зависеть от того, какую позицию займут судьи КС. Если они решат, что закон о выборах Президента не соответствует Конституции, ситуация может получиться совершенно абсурдной: предвыборная кампания идет, а закона о выборах нет. А раз нет закона – то нет и выборов. По крайней мере, легитимных. Поэтому большинство политиков и экспертов прогнозирует, что КС не рискнет поставить под сомнение весь закон о выборах Президента. Речь будет идти об отдельных положениях, и уже сейчас есть намеки на то, что депутаты будут готовы учесть замечания КС, чтобы исправить эти положения перед или в начале избирательной кампании, чтобы не ставить ее под сомнение, поскольку признание президентской кампании недействительной – это слишком рискованный сценарий для Украины в целом и для всех участников избирательной гонки.

## **ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА**

*Голова Верховної Ради України В. Литвин привітав бібліотечних працівників України з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек.*

“Прийміть найщиріші вітання з нагоди Всеукраїнського дня бібліотек, відзначення якого стало доброю традицією в нашій державі.

Це свято свідчить про глибоке духовне коріння нашого народу, особливе

пошанування ним освіти, культури, знань, що в системі державних інституцій уособлюються бібліотеками. Суспільну роль і значення бібліотек важко переоцінити, адже саме вони в усі часи були ревними збирачами й вірними хранителями найцінніших надбань людської діяльності мудрості й духовності.

Нині українські бібліотеки здійснюють велику й змістовно різноманітну роботу, спрямовану на формування якісно нової спільноти людей – суспільства знань, активно впроваджуючи для цього сучасні методики, найновітніші інформаційні технології, разом з тим дбайливо оберігаючи свої кращі професійні традиції. Сучасні бібліотеки вже давно перетворилися на потужні науково-інформаційні та культурно-просвітницькі центри Української держави. Сьогодні саме вони є найнадійнішими орієнтирами поступального цивілізаційного розвитку.

Переконалий, бібліотеки й далі гідно виконуватимуть свою таку важливу, відповідальну й благородну суспільну місію оберегів культури й духовного поступу українського народу, а високий професіоналізм бібліотекарів і книгознавців, їхня самовіддана й подвижницька праця забезпечать прискорене й повноправне входження нашої держави до кола світових лідерів в інформаційній сфері.

У цей святковий день щиро зичу всім вам миру, добра, благополуччя й нових успіхів на благо народу, в ім'я України”, – сказав В. Литвин (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 30.09.*)

\*\*\*

***Голова Верховної Ради України В. Литвин прогнозує черговий виток протистояння через продаж ВАТ “Одеський припортовий завод”.***

Про це він сказав, відповідаючи на запитання журналістів на прес-конференції у Хмельницькому.

“Можна прогнозувати лише одне: черговий виток протистояння і привід для цього внаслідок такої акції – гарантовано”, – сказав керівник парламенту.

В. Литвин підтвердив свою позицію, що він проти продажу інвестиційно привабливих і важливих для країни підприємств в умовах кризи. За словами Голови Верховної Ради України, він знає Одеський припортовий завод і вважає його унікальним підприємством, яке дає колосальний прибуток державі. “Потрібне розуміння того, що забезпечує безпеку держави”, – наголосив він і додав, що реальної ціни за це підприємство країна не отримала, не дивлячись на окремі переможні реляції, що “отримали дуже багато”.

“А хто встановив реальну ціну цього підприємства?” – запитав В. Литвин (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 29.09.*)

\*\*\*

**Голова Верховної Ради В. Литвин відкинув можливість розблокування роботи парламенту шляхом запуску системи “Рада-3”.**

Ця система виключає можливість голосування одним депутатом на декількох пультах одночасно.

“Експерименти засвідчили, що достатньо до пульта піднести мобільний телефон – і запропоноване нововведення втрачає всякий сенс”, – заявив В. Литвин.

В Інституті проблем математичних машин і систем НАН України, що займався розробкою і модернізацією системи “Рада-3”, із критикою В. Литвина не згодні (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 30.09).

\*\*\*

**Голова Верховної Ради України В. Литвин ініціює проведення у Верховній Раді України спеціального засідання за участю керівництва держави і голів обласних рад.** Він нагадав, що НАНУ на його прохання готує спеціальну доповідь про соціально-економічний стан у країні та про його наслідки для населення і держави, “оскільки об’єктивної оцінки не можна отримати ні від Президента, ні від уряду, ні від Верховної Ради”. Потрібен об’єктивний неупереджений аналіз ситуації, наголосив В. Литвин. “Сьогодні треба припинити практику взаємних звинувачень і зрозуміти, що країна доведена до хаосу”, – підкреслив він.

В. Литвин також закликав “припинити сеанси приниження країни і її розтягування” і пожалкував, що сьогодні у державі багато хто діє за принципом: “все перекроїти і за безцінь взяти країну” (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2009. – 29.09).

\*\*\*

**Комитет Верховной Рады по вопросам здравоохранения рекомендует парламенту принять за основу законопроект № 5053-1 “О внесении изменения в п. 1 разд. XI „Заключительные положения” Закона “О безопасности и качестве пищевых продуктов” (относительно реализации на агропродовольственных рынках продукции домашнего производства и подворного забоя)”. Об этом сообщает информационное управление ВРУ.**

Законопроектом предлагается внести изменения в действующий закон относительно отсрочки на запрет реализации необработанного молока и сыра домашнего производства, туш или частей туш парнокопытных и других копытных подворного забоя на агропромышленных рынках еще на пять лет.

Таким образом запрет на продажу продуктов домашнего производства рекомендуется перенести с 1 января 2010 г. на 1 января 2015 г. (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 1.10).

\*\*\*

**На думку депутата від НУ – НС Ю. Костенко, у кінці року українська газотранспортна система може стати надбанням Росії через механізм штрафних санкцій за недобір газу.**

“У кінці року вся українська газотранспортна система може стати надбанням “Газпрому” через механізм штрафних санкцій за недобір російського газу, які обчислюються мільярдами доларів”, – зазначив він.

“Якщо говорити про те, що „Нафтогаз” неспроможний з Росією здійснювати взаєморозрахунки, то у першу чергу треба підняти всі питання українсько-російських відносин в економічній площині і шукати тут баланси”, – вважає депутат.

“Уряд не пішов на ці кроки, бо попереду президентські вибори, а Ю. Тимошенко, як кандидат у Президенти, не хоче псувати відносини з Росією”, – наголосив Ю. Костенко.

Він вважає, що Прем’єр має ставати на захист українських інтересів, а “не у позицію обслуговування російського інтересу”.

Крім того, коментуючи зрив конкурсу з продажу Одеського припортового заводу, депутат наголосив, що ОПЗ – “це стратегічний об’єкт”.

“До нього належить не лише підприємство з випуску хімічних добрив, а й аміакопровід. Це стратегічне надбання, яке має бути під контролем держави”, – сказав Ю. Костенко.

Він вважає, що події навколо приватизації ОПЗ – це “змова уряду з тими, хто брав участь у приватизації” (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 1.10).

\*\*\*

**На следующей пленарной неделе блокирование парламента продолжится.** Такое мнение выразил народный депутат Украины от фракции БЮТ В. Писаренко относительно перспектив работы Верховной Рады.

“Для нас является очевидным, что на сегодняшний день блокирование парламента продолжится”, – добавил политик.

Он также сообщил, что консультации с Партией регионов остались на прежнем уровне.

“Желания поработать у Партии регионов не появилось”, – отметил В. Писаренко (*Обком (obkom.net.ua)*. – 2009. – 30.09).

\*\*\*

**Народний депутат В. Хомутиник, який очолює підкомітет з питань контролю та законодавчого забезпечення діяльності податкових органів Комітету Верховної Ради з питань податкової та митної політики повідомив, що Кабінет Міністрів з 1 жовтня буде вимагати від платників податку на додану вартість (ПДВ) реєстрації податкових накладних у**

### ***Загальному реєстрі податкових накладних.***

Депутат уточнив, що поки реєстрацію повинні будуть проходити податкові накладні на суму ПДВ понад 1 млн грн.

За його словами, в ухваленому 23 вересня розпорядженні “Питання Загального реєстру податкових накладних” Кабмін визначив, що податкова накладна передається покупцеві і, отже, може служити підставою для формування податкового кредиту тільки після такої реєстрації.

Таким чином, підкреслив В. Хомутильник, уряд знову перевищує свої повноваження у сфері податкового регулювання.

Він додав, що згідно з розпорядженням з 1 січня будуть підлягати реєстрації податкові накладні з сумою ПДВ понад 500 тис. грн, а з 1 квітня 2010 р. – на суму ПДВ понад 100 тис. грн (*Українська правда (pravda.com.ua). – 2009. – 30.09.*)

## **ВИКОНАВЧА ВЛАДА**

***Сьогодні, 1 жовтня, Президент візьме участь у відкритті ІХ Львівського міжнародного економічного форуму.*** Також В. Ющенко візьме участь у роботі круглого столу „Вплив глобальної економічної кризи на інвестиційний клімат та перспективи залучення інвестицій у регіональній економіці України” (*Західна інформаційна корпорація (zik.com.ua). – 2009. – 1.10.*)

\*\*\*

***Президент України В. Ющенко намерен провести зустріч з президентом Росії Д. Медведевим 8–9 жовтня во время Самміта глав государств СНГ в Кишиневе.***

Отвечая на вопрос, намерен ли он принимать участие в Саммите глав государств СНГ и встречаться во время этого саммита с Д. Медведевым, В. Ющенко ответил: “Да и да”.

В. Ющенко также сообщил, что не исключает более жесткой реакции на резкие заявления российской стороны.

Отвечая на вопрос, возможно ли ожидать более жесткой реакции на резкие заявления российской стороны, наподобие обращения президента Д. Медведева, В. Ющенко сказал: “Возможно”.

В то же время Президент подчеркнул, что “возможность такого рода выпадов обусловлена не только чьей-то политической культурой, но и единством нации, которой адресованы такие послания”. “Украинская судьба должна быть исключительно в украинских руках”, – отметил он.

В. Ющенко также высказал уверенность, что у Украины с Россией “конфликтов никогда не будет” (*Rupor.info (www.rupor.info). – 2009. – 1.10.*)

\*\*\*

***Президент В. Ющенко своїм указом надав Державній історичній бібліотеці статус національної.***

Він провів зустріч із колективом бібліотеки, повідомляє прес-служба глави держави.

В. Ющенко привітав працівників із Всеукраїнським днем бібліотек та 70-літнім ювілеєм Державної історичної бібліотеки.

Президент наголосив, що надзвичайно цінує внесок історичної бібліотеки й усього її колективу у велику справу відновлення історичної пам'яті українського народу.

Президент підкреслив, що Державна історична бібліотека України за масштабами своєї роботи є установою справді загальнонаціонального значення.

Президент також дав доручення заступникові глави Секретаріату Президента Ю. Богуцькому посприяти історичній бібліотеці в реставрації пам'яток українського книгодрукування.

У свою чергу, Прем'єр Ю. Тимошенко доручила Мінрегіонбуду розібратися з ситуацією, пов'язаною із будівництвом бізнес-центру біля приміщення Харківської державної наукової бібліотеки ім. Короленка, що призводить до руйнації будівлі бібліотеки.

Відповідне доручення вона зробила після звернення директора Харківської державної наукової бібліотеки В. Ракитянської, повідомляє прес-служба уряду (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 30.09).

\*\*\*

***Президент Украины В. Ющенко поручил Генеральной прокуратуре дать правовую оценку нынешней рекламно-агитационной деятельности украинских политиков, которые будут принимать участие в президентской избирательной кампании.***

Об этом В. Ющенко сообщил на пресс-конференции в Киеве.

По словам главы государства, он дал поручение Генпрокуратуре оценить с правовой позиции, насколько нынешняя рекламно-агитационная деятельность некоторых украинских политиков отвечает законодательству, ведь проводится она еще до официального старта избирательной президентской кампании.

“Я с нетерпением жду выводов Генпрокуратуры, хотя понимаю, что люди, которые так рекламируют себя “сладко”, будут спекулировать тем, что это социальная реклама, что это не политическая реклама, что они не собираются быть президентами. Это так, при случае, они хотят сказать о своих заслугах и мечтах относительно будущего Украины”, – сказал В. Ющенко.

Президент отметил, что полагается в этом вопросе на прокуратуру, которая должна поставить в этом точку.

По убеждению главы государства, “очевидно, речь идет о политической рекламе, о некорректном политическом поведении, как и привыкли эти товарищи

вести себя в украинской политике”. В связи с этим В. Ющенко отметил, что ему досадно, что, например, украинская книга в Госбюджете-2009 получила поддержку в размере лишь 1,2 млн грн, а реклама одного из кандидатов уже обошлась вдвое дороже.

“Десять реклам на столбах в Киеве стоит как один школьный автобус. На протяжении годовой программы “Школьный автобус” не профинансирован ни один. Это у нас денег нет или нет украинской власти? Я склонен ко второму”, – отметил Президент (*Обком (obkom.net.ua)*). – 2009. – 30.09).

\*\*\*

***Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко 2 жовтня візьме участь у ІХ Львівському міжнародному економічному форумі.***

За участю Прем’єр-міністра відбудеться друге засідання Клубу регіональних лідерів форуму на тему “Актуальні механізми соціально-економічного розвитку регіонів України в умовах кризи”.

Також у засіданні Клубу регіональних лідерів форуму візьмуть участь перший заступник глави Секретаріату Президента Ю. Єхануров, віце-прем’єр-міністр І. Васюник, міністр регіонального розвитку і будівництва В. Куйбіда, президент Українського союзу промисловців та підприємців А. Кінах та ін. (*Українська правда (pravda.com.ua)*). – 2009. – 1.10).

\*\*\*

***Прем’єр-міністр України Ю. Тимошенко провела телефонну розмову з канцлером Німеччини А. Меркель.***

Під час розмови Ю. Тимошенко привітала А. Меркель з блискучою перемогою на виборах.

“Мені особливо приємно, що в Німеччині перемогла партія, що належить до політичної сім’ї європейської Народної партії”, – зазначила Ю. Тимошенко.

Прем’єр-міністр України підкреслила важливість того, що в парламенті Німеччини для формування нового уряду є стабільна більшість. За словами Ю. Тимошенко, “в Україні про це поки що можна мріяти”.

Керівник українського уряду зазначила, що для неї особисто та для всього світу впевнене та сильне керівництво А. Меркель країною під час світової фінансової кризи стало прикладом.

У свою чергу, канцлер Німеччини А. Меркель подякувала за теплі слова підтримки та запевнила, що в Україні та Німеччині, після формування в листопаді нового німецького уряду, є всі можливості поглибити співпрацю, зробити її більш динамічною та ефективною.

Ю. Тимошенко зазначила, що зробить усе необхідне для зміцнення відносин України і Німеччини, у першу чергу, у сферах економіки, торгівлі та стратегічних інвестицій, і висловила впевненість, що після президентських виборів в Україні таких можливостей буде більше (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2009. –

30.09).

\*\*\*

**Уряд на відкритому засіданні ухвалив низку нормативно-правових актів щодо вирішення проблем бібліотечної справи та розвитку цієї галузі.** Зокрема, схвалено законопроект “Про культуру”, концепцію Державної цільової програми підтримки та розвитку читання на період до 2015 р., затверджено план заходів щодо розвитку бібліотечної справи в Україні тощо.

Підбиваючи підсумки засідання, Прем’єр-міністр України Ю. Тимошенко зазначила, що робота уряду в цьому напрямі триватиме й надалі. Так, за її словами, уже на наступному засіданні уряд розгляне невідкладні питання бібліотечної галузі та ухвалить відповідні рішення, а за місяць відбудеться ще одне відкрите засідання уряду з цього питання (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 30.09).*

\*\*\*

**Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко доручила Міністерству культури і туризму розробити законопроект щодо введення мораторію на відчуження приміщень та іншого нерухомого майна бібліотек.** Відповідне доручення Ю. Тимошенко сформувала на засіданні уряду.

Прем’єр-міністр звернула увагу на той факт, що бібліотеки, які не мають статусу національних чи державних, не захищені від посягань на їх власність. “У бібліотеках складна ситуація, там де вони не мають статусу національних чи державних, вони не мають захисту від місцевої влади, яка до святого дійшла – відбирає у них приміщення та будівлі”, – зауважила Ю. Тимошенко.

“Має бути окремий законопроект, яким запроваджується пряма заборона місцевим органам влади на такі дії щодо бібліотек та інших закладів культури”, – підкреслила глава уряду та додала, що уряд розгляне відповідний законопроект вже на наступному засіданні (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 30.09).*

\*\*\*

**Прем’єр Ю. Тимошенко має намір вивчити ситуацію щодо підготовки до опалювального сезону.**

Про намір провести нараду з такої тематики Ю. Тимошенко повідомила на засіданні уряду в середу, 30 вересня, попросивши міністрів скорегувати графіки для того, щоб взяти участь у нараді.

“Ми будемо системно перевіряти стан підготовки країни до осінньо-зимового опалювального періоду”, – сказала вона.

“Саме тому о 9 годині ранку в понеділок буде проведена всеукраїнська селекторна нарада з перевірки підготовки всіх регіонів до опалювального періоду”, – сказала Ю. Тимошенко.

Вона доручила Міністерству житлово-комунального господарства та Міністерству регіонального розвитку і Мінпаливенерго перевірити кожен зі свого напрямку підготовку до селекторної наради, щоб уряд “мав повну картину, повну ревізію ситуації в кожній області” (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 30.09).

\*\*\*

***С 1 октября минимальная заработная плата увеличивается на 20 грн.*** Это предусмотрено ст. 55 Закона „О Государственном бюджете Украины на 2009 г.”.

Кабинет Министров установил минимальный уровень заработной платы с 1 января 2009 г. в размере 605 грн, с 1 апреля – 625 грн, с 1 июля – 630 грн, с 1 октября – 650 грн, с 1 декабря 2009 года – 669 грн.

Кабмин планирует на протяжении 2010 г. увеличить минимальную зарплату до 778 грн против 669 грн в 2009 г. Это предусмотрено проектом Госбюджета на 2010 г.

В 2010 г. минимальная зарплата в месячном размере будет установлена, исходя из размера минимальной зарплат в декабре 2009 г. и прогнозного индекса потребительских цен 2010 г., на уровне прожиточного минимума для трудоспособных лиц, а именно с 1 января 2010 г. – 681 грн, с 1 апреля – 686 грн, с 1 июля – 700 грн, с 1 октября – 719 грн и с 1 декабря – 778 грн (*УРА-Информ (ura-inform.com)*. – 2009. – 1.10).

\*\*\*

***Премьер-министр Ю. Тимошенко обвиняет в сговоре участников конкурса по продаже Одесского припортового завода с целью снижения его цены.***

„Сейчас было видно в прямом эфире как осуществляется сговор трех участников конкурса для того, чтобы за бесценок купить ОПЗ”, – заявила она, выступая на встрече с предпринимателями, которые работают на рынках Украины.

По словам Премьера, поскольку конкурс не стал примером прозрачности, конкурсная комиссия не признала его результаты.

Ю. Тимошенко подчеркнула, что не позволит проводить приватизацию на основе коррупции и за бесценок (*ProUA (www.proua.com)*. – 2009. –29.09).

\*\*\*

***Уряд внесе на розгляд парламенту законопроект про скасування з 1 січня 2010 р. ринкового збору в мережі оптово-роздрібної торгівлі.*** Про це заявила Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко під час засідання уряду.

Глава уряду вважає, що ринковий збір не відповідає сучасній системі господарювання та оподаткування. За словами Ю. Тимошенко, відміна зазначеного збору не позначиться на зменшенні надходжень до місцевих

бюджетів, оскільки у 2010 р. запроваджуються нові міжбюджетні відносини, відповідно до яких у місцевих бюджетах залишатиметься 10 % податку на прибуток, 15 % податку на доходи фізичних осіб, 50 % від перевиконання загальнодержавних видатків.

Ю. Тимошенко повідомила, що після відміни ринкового збору підприємці платитимуть лише за патент, що дає право на торгівлю, та за оренду приміщень, відповідно до укладених угод з власниками ринків.

Окрім того, Ю. Тимошенко доручила Міністерству економіки разом з Міністерством фінансів та Міністерством регіональної політики та будівництва підготувати законопроект про внутрішню торгівлю, а також інші проекти нормативних актів, ухвалення яких дадуть змогу комплексно вирішити питання працівників оптово-роздрібної торгівлі (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 30.09*).

\*\*\*

**Уряд збільшив статутний капітал Державної іпотечної установи на 1 млрд грн.** Відповідну постанову прийнято на засіданні Кабінету Міністрів 30 вересня.

Для забезпечення виконання цієї постанови Міністерство фінансів випустить облігації внутрішньої державної позики в розмірі 1 млрд грн.

Підвищення рівня капіталізації Державної іпотечної установи розширить можливість її участі в програмах житлового будівництва та розвитку ринку іпотечного кредитування (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 30.09*).

\*\*\*

**Кабінет Міністрів выделил из нераспределенных средств стабилизационного фонда 227,9 млн грн на обеспечение функционирования Вооруженных сил в 2009 г.**

Кроме этого, Кабмин постановил перераспределить 46,9 млн грн стабилизационного фонда, которые первоначально были предназначены на создание, закупку и модернизацию вооружений, военной и специальной техники по государственному оборонном заказу у отечественных производителей, и направит их на обеспечение вещевым имуществом военнослужащих и удовлетворение других неотложных потребностей ВС.

Ранее Минобороны заявило об угрозе сокращения боеспособных подразделений ВС до 40–50 % от оптимального уровня в случае, если в 2009 г. не будет увеличено финансирование армии.

В Генштабе подчеркивают, что недостаточное финансирование армии в 2009 г. уже привело к тому, что в разы уменьшился уровень боеспособности армии, неподготовленные на надлежащем уровне основные силы быстрого реагирования, а также сорвано выполнение ряда важных программ (*Корреспондент (korrespondent.net). – 2009. – 1.10*).

\*\*\*

**Кабмин поручил усилить контроль над выполнением застройщиками обязательств перед молодыми семьями.**

Такое решение было принято правительством после изучения результатов исследования Антимонопольного комитета, сообщает пресс-служба АМКУ.

В документе речь идет о том, что АМКУ настаивает на прекращении “практики безосновательного изменения сроков ввода домов в эксплуатацию”. Вместе с тем комитет предлагает предусмотреть для застройщика финансовую ответственность перед заемщиком за несвоевременную сдачу объектов. “Должны быть установлены четкие сроки осуществления фондом перечисления предоставленных в кредит молодым семьям средств на счет застройщика для своевременного начала строительных работ”, – отмечают в АМКУ.

По мнению АМКУ, необходимо также запретить фонду и застройщикам изменять стоимость квадратного метра жилья после заключения договора с заемщиком.

С связи с этим комитет считает целесообразным внести изменения в постановление Кабмина “О порядке предоставления льготных долгосрочных кредитов молодым семьям и одиноким молодым гражданам на строительство (реконструкцию) и приобретение жилья” № 584 от 29 мая 2001 г., которые обеспечат четкие и одинаковые условия взаимоотношений между фондом, заемщиками и застройщиками.

По результатам данных материалов Кабмин поручил Министерству по делам семьи, молодежи и спорта, а также Госфонду содействия молодежному жилищному строительству внести согласованные предложения по совершенствованию нормативно-правовой базы, которая регулирует эти вопросы (*Видеоканал „Первая Столица” (1stolica.com.ua). – 2009. – 1.10).*

\*\*\*

**Секретаріат Президента оскаржив призупинення 16 кадрових указів глави держави В. Ющенка.** Про це заявила керівник Секретаріату В. Ульянченко.

Йдеться, зокрема, про призначення голів Київської та Кіровоградської обласних адміністрацій В. Вакараша і В. Мовчана, а також 14 керівників районних державних адміністрацій.

Із позовом до Окружного адмінсуду Києва звернувся Кабмін, який стверджує, що кадрові рішення ухвалювались без подання уряду, як це передбачено законом (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 30.09).*

\*\*\*

**В Секретариате Президента сомневаются в качестве государственного реестра избирателей.** Об этом в эфире 5 канала заявила заместитель главы Секретариата Президента М. Ставнийчук.

„Есть серьезные проблемы с государственным реестром избирателей. Они существовали с самого начала, когда в 2007 г. был принят соответствующий закон”, – отметила М. Ставнийчук.

„Основания сомневаться в качестве государственного реестра, основания в определенной степени не доверять есть”, – считает замглавы СП.

„Но наша задача, прежде всего ЦИК и других органов, которые приобщены к формированию госреестра избирателей, сделать все, чтобы за этот короткий период избирательного процесса были сформированы списки надлежащего качества”, – М. Ставнийчук.

„Это серьезный вопрос, в том числе для легитимности и законности результатов выборов. С качества списка начинаются возможности для злоупотреблений или недопущения злоупотреблений при установлении результатов выборов”, – заявила она.

Замглавы Секретариата отметила, что „в течение последнего месяца о качестве государственного реестра говорили и представители Партии регионов, и Блока Литвина и другие политические силы” (*УРА-Информ (ura-inform.com)*. – 2009. – 1.10).

## ПОЛІТИКА

*Обласні телекомпанії змушують здати частоти в суборенду для нового телеканалу, що створюється за дорученням Ю. Тимошенко, заявляє Партія регіонів.*

23 вересня на нараді Держкомтелерадіо керівникам обласних держтелерадіокомпаній оголосили про створення “Каналу територіальних громад”.

“Насправді територіальні громади не мають до каналу ніякого відношення. Мова йде про комерційний телеканал “Терра ТВ”, – стверджує Партія регіонів.

За інформацією “Регіонів”, “канал створюється під вибори, про програмне наповнення “подбають” куратори проекту з “центру”, а завдання обласних держтелерадіокомпаній – ретранслювати сигнал”.

“Новий канал не має ліцензії на загальнонаціональне мовлення, і керівників обласних телекомпаній змушують “здати” свої частоти в суборенду, а це категорично заборонено законом”, – заявляє Партія регіонів.

“Тобто мова йде про передачу держресурсу приватній компанії, по суті – рейдерське захоплення за прямим дорученням Тимошенко. Єдине бажання якої – зайняти президентську посаду. За будь-яку ціну”, – додають “регіонали” (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 30.09).

\*\*\*

***Лідер Блоку Литвина висловлюється категорично проти продажу землі іноземцям.***

Про це він заявив на прес-конференції в Хмельницькому, відповідаючи на запитання журналістів щодо закону про мораторій на продаж землі, дія якого завершується 1 січня наступного року.

Це питання необхідно вирішувати негайно, підкреслив В. Литвин. На його думку, разом із введенням ринку землі „дехто намагатиметься легалізувати землю, яка вже давно перейшла у їхню власність”. В. Литвин підкреслив, що варто звертати увагу не лише на питання продажу землі, а, в першу чергу, на необхідність проведення її тотальної інвентаризації, оцінки, створення державного земельного банку і земельного кадастру.

На думку В. Литвина, власники земельних паїв, які бажають їх продати, могли б здійснювати цю процедуру через земельний банк, який, визначивши призначення землі, вирішував би, кому потім її можна продати (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua). – 2009. – 29.09*).

\*\*\*

***Провина за те, що керівники підприємств не можуть вчасно платити зарплату працівникам, лежить на уряді.*** Так С. Тігіпко прокоментував повідомлення Держкомстату про те, що борги із зарплати в країні з початку року зросли на 36 % та становлять 1,6 млрд грн, повідомляє його прес-служба.

На думку політика, накопичення боргів викликане тим, що уряд збирає податки авансом та не відшкодовує підприємствам ПДВ. За рахунок цих коштів уряд забезпечує виплати пенсіонерам.

“Секрет своєчасної виплати пенсій під час кризи дуже простий. Державна податкова адміністрація витягла з економіки наперед близько 12 млрд грн. Розрахувавшись з пенсіонерами замість держави, бізнес тепер зазнає дефіциту коштів на зарплати”, – сказав С. Тігіпко.

Він також зазначив, що 1,6 млрд грн заборгованості – це тільки видима частина айсберга, оскільки значну частину зарплат працівники отримують у конвертах.

“Ці борги – придушений попит, який би міг працювати на пожвавлення економіки. Конфіскація грошей у бізнесу виключає можливість розвитку та провокує соціальну напругу через борги з зарплат”, – підсумував С. Тігіпко (*Українська правда (pravda.com.ua). – 2009. – 30.09*).

\*\*\*

***Лідер “Фронту змін” А. Яценюк вважає, що ситуація навколо приватизації Одеського припортового є частиною змови між урядом і новим власником ОПЗ.***

Про це він заявив в ефірі Тернопільської телекомпанії “ТВ 4”, повідомляє

прес-служба організації.

За його словами, Прем'єр Ю. Тимошенко, “знаючи, що в кризу, як правило, об'єкти продаються за копійки”, фактично проігнорувала Указ Президента В. Ющенка, яким він заборонив продаж заводу.

А. Яценюк вважає, що після оголошення переможця конкурсу з продажу ОПЗ почалася гра: уряд відмовився визнати результати конкурсу, але новий власник Одеського припортового через суд виграє завод.

“Чи не є це частиною змови між урядом та новим власником ОПЗ: ми зробимо вигляд, що ми з тобою боремося, а фактично – ти купиш об'єкт за копійки. Ось так всю країну і розібрали”, – заявив лідер “Фронту змін”.

Він також підкреслив, що за 5 млрд грн, за які продано ОПЗ, “не збудуєш навіть однієї десятої такого заводу” (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 30.09).

\*\*\*

### ***Заява Спільноти патріотів України щодо об'єднання ОУН та ОУН(р):***

„Більше ніж півсторіччя українські націоналісти мельниківського та бандерівського таборів були розділені. Вони боролися за незалежність України кожен своїм шляхом й таки вибороли її. У ті часи існували протиріччя, якими методами українському народу здобувати волю? Однак в умовах сьогодення, коли в нашій державі втілений політичний плюралізм, свобода думки та можливість вільно утворювати об'єднання громадян, питання методів боротьби втрачає свою актуальність. Натомість виникає крайня необхідність згуртувати всі національні сили в потужне праве крило – задля майбутнього нас та наших дітей. На підставі викладеного вище Спільнота патріотів України закликає Організацію українських націоналістів та Організацію українських націоналістів (революційну) зробити перший крок – об'єднатися. Переконані, що це стане гідним прикладом патріотичним рухам і партіям, як долати внутрішні протиріччя заради спільної мети”, – ідеться в заяві (*Майдан (maidan.org.ua)*. – 2009. – 1.10).

\*\*\*

***Президент США Б. Обама оголосив про намір призначити американським послом в Україні Дж. Теффта.*** Про це сказано в поширеному у Вашингтоні повідомленні Білого дому.

Донедавна Дж. Теффт працював послом США в Грузії, до цього обіймав посаду керівника відділу Росії держдепартаменту США, а також був першим заступником глави американської дипмісії в Москві (*Західна інформаційна корпорація (zik.com.ua)*. – 2009. – 1.10).

## ЕКОНОМІКА

*В Украине во II квартале, определенные с учетом ценового фактора, уменьшились на 8,3 %.* Об этом сообщает Государственный комитет статистики Украины.

По данным Госкомстата, в свою очередь, номинальные доходы возросли на 6,1 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Имеющийся доход, который может быть использован населением на приобретение товаров и услуг, увеличился на 5,5 %.

Имеющийся доход в расчете на одного человека за II квартал 2009 г. составлял 3467,7 грн, что на 5,9 % больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Расходы населения во II квартале 2009 г. по сравнению с аналогичным периодом 2008 г. увеличились на 3,1 %. Приrost сбережений составил 20 339 млн грн (*Фраза (frazza.com.ua). – 2009. – 1.10*).

\*\*\*

*Доходи загального фонду держбюджету у 2009 р. можуть виявитися на 30 млрд грн нижче запланованих.*

Така оцінка уряду міститься в матеріалах “Нафтогазу”, оприлюднених разом із пропозицією про реструктуризацію його єврооблігацій на 500 млн дол.

“Грунтуючись на тенденціях станом на 1 вересня 2009 р. і відсутності можливого позитивного розвитку до кінця року, уряд вважає, що реальні доходи загального фонду держбюджету можуть виявитися нижче суми, передбаченої у бюджеті згідно з останнім планом на 2009 р., приблизно на 30 млрд грн” , – ідеться в документі.

Згідно з ним, з цієї суми приблизно 20 млрд грн відображають падіння збору податку на додану вартість, а 10 млрд грн – податку на прибуток.

Відповідно до закону про Держбюджет-2009, його доходи заплановані в обсязі 239,22 млрд грн, у тому числі загального фонду – 183,98 млрд грн, видатки – 267,68 млрд грн, у тому числі загального фонду – 193,64 млрд грн.

Таким чином недовиконання доходів загального фонду Держбюджету-2009 може становити до 16,3 % (*Українська правда (pravda.com.ua). – 2009. – 30.09*).

\*\*\*

*НАК “Нафтогаз України” виплатив купонний дохід за єврооблігаціями, випущеними на суму 500 млн дол. з розрахунку 8,125 % річних і піврічного купонного періоду.*

Про це повідомив партнер консалтингової фірми Aequi-Libria (Люксембург) Карл Філіпп Томас, який представляє окрему групу кредиторів НАК.

За його словами, позиція групи інвесторів щодо оголошених умов

реструктуризації єврооблігацій ще в обговоренні і буде сформована 1 жовтня.

“Нафтогаз України” 24 вересня запропонував власникам єврооблігацій обміняти їх на нові папери з державною гарантією і погашенням у 2014 р. Держхолдинг пропонує збільшити купонну ставку з поточних 8,125 % до 9,5 % річних.

При цьому, згідно з пропозицією НАК, власники, які погодилися на реструктуризацію до 8 жовтня, зможуть обміняти 100 % боргу, а на другому етапі реструктуризації (до 15 жовтня) обмін буде здійснюватися з коефіцієнтом 0,95 (*Українська правда (pravda.com.ua). – 2009. – 30.09*).

\*\*\*

***НАК “Нафтогаз України” для розрахунків за природний газ з російським “Газпромом” за липень і серпень здійснив частковий продаж облігацій внутрішньої державної позики (ОВДП) “Ощадбанку” з зобов’язанням їх зворотного викупу.***

Згідно з матеріалами НАК “Нафтогаз України” та уряду, оприлюдненими разом із пропозицією про реструктуризацію єврооблігацій “Нафтогазу” на 500 млн дол., перша така угода була укладена 5 серпня на суму 600 млн дол., а термін викупу облігацій настає 3 листопада цього року.

Друга угода пройшла 3 вересня на суму 350 млн грн, а термін викупу за нею – 30 вересня цього року.

У прес-службі “Нафтогазу” не змогли прокоментувати, чи виконала газова монополія свої зобов’язання за цією угодою.

В оприлюднених матеріалах також зазначається, що НАК зміг реструктуризувати свої зобов’язання українських банків на суму 12,6 млрд грн. Термін їх погашення було перенесено з 2009 на 2010 р.

Згідно з досягнутими домовленостями, компанії необхідно буде виплатити 3,45 млрд грн у першому кварталі наступного року, 6,86 млрд грн – у другому і 2 млрд грн – у третьому.

“Нафтогаз” також повідомляє, що у вересні – грудні він сподівається отримати з бюджету 3,6 млрд грн за рахунок компенсації втрат від продажу газу теплокомуненерго (*Українська правда (pravda.com.ua). – 2009. – 30.09*).

\*\*\*

***Банки з 2 жовтня можуть не враховувати внески в державні цінні папери, випущені для фінансування підготовки і проведення чемпіонату Європи з футболу (Євро-2012), під час розрахунку суми розбалансованості між активами та пасивами більше року.***

Відповідну постанову № 567 правління Нацбанку прийняло 29 вересня.

Крім того, з 10 жовтня банки можуть зараховувати для покриття обов’язкових резервів придбані цільові облігації внутрішніх державних позик (ОВДП), випущені з метою залучення коштів для фінансування Євро-2012, у розмірі до

20 % від суми обов'язкових резервів, які формуються на кореспондентському рахунку банку в НБУ.

Нацбанк також дозволив банкам враховувати їх участь у фінансуванні Євро-2012 під час надання пропозицій про доцільність пролонгації терміну дії кредитного договору (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 30.09).

\*\*\*

**Уровень долларизации украинской экономики увеличился до 65 %, констатировал финансовый аналитик, начальник управления инвестиционно-банковских услуг Укрсоцбанка (Киев) Э. Найман.**

“Долларизация украинской экономики на декабрь 2004 г. была около 38 %, сейчас – 65 %. То есть на одну гривню денежной массы приходится уже 2 долл. денежной массы... Это максимальная долларизация за всю историю Украины”, – сказал Э. Найман в ходе круглого стола на тему “Банки и банковский сектор”.

Как отметил эксперт, системное увеличение уровня долларизации началось с января 2005 г.

Э. Найман отрицательно оценил возможность введения в нормативную базу нормы о том, что выплата процентов по валютным депозитам и самого валютного депозита должна осуществляться в национальной валюте – гривне.

“Можно законодательно исключить доллар из обращения, но это только усилит дестабилизацию”, – считает он (*Укрудпром (www.ukrudprom.com)*. – 2009. – 1.10).

\*\*\*

**Украинская экономика во II квартале сократилась на 17,8 %, что на 0,2 % пункта меньше, чем в первоначальном расчете.** Ситуация улучшилась во всех ключевых отраслях, а спад углубился лишь в финансовом секторе.

Такая динамика, по оценкам экспертов, позволяет рассчитывать на торможение годовых темпов спада экономического производства до 12 %.

По оценкам экспертов, по итогам III квартала спад ВВП вновь уменьшится – благодаря стабилизации ситуации в металлургии, сельском хозяйстве и сфере торговли. “Увеличение спроса на мировых рынках стали позволило металлургам с июня наращивать объемы производства. Девальвация гривни была им на руку, и можно ожидать, что объемы экспорта металлопродукции будут продолжать расти, – отмечает аналитик ИК „Ренессанс Капитал Украина” А. Головач. – Кроме того, отток депозитов и аккумуляирование свободных средств у населения должны стимулировать развитие ритейла”. Эксперт ожидает снижения темпов спада в промышленности с 29,6 % по итогам января – августа до 19 % по итогам года, а в торговле – до 14 %. По словам аналитика ИК Astrum Investment Management А. Блинова, вопреки негативным ожиданиям, сельское хозяйство демонстрирует умеренный рост. По расчетам аналитика ИК Concorde Capital Н. Михайличенко, в III квартале спад ВВП замедлится до 12 %, а в IV квартале – до 5 %. Это должно

позволить уменьшить темпы падения экономики в 2009 г. до 10–13 %, что совпадает с ожиданиями Минэкономики (падение на 12 %) и МВФ (на 14 %) (*Укррудпром (www.ukrrudprom.com). – 2009. – 1.10).*

\*\*\*

*Міжнародний валютний фонд (МВФ) прогнозує падіння ВВП України на 14 % за підсумками 2009 р.* Про це повідомляється в опублікованій доповіді МВФ.

Згідно з доповіддю, у 2010 р. зростання ВВП України має становити 2,7 %.

Інфляція в Україні у 2009 р. прогнозується на рівні 16,3 і 10,3 % у 2010 р. (*Західна інформаційна корпорація (zik.com.ua). – 2009. – 1.10).*

\*\*\*

*Резкое укрепление гривни банкиры связывают с совпадением двух факторов.*

“Снизился спрос на валюту со стороны населения, которое раньше сильно влияло на межбанк, и значительно увеличилось предложение валюты”, – отмечает директор казначейства “Райффайзен Банк Аваль” В. Кравченко.

Уменьшение интереса населения к доллару подтверждает и отчетность Нацбанка.

В то же время увеличение предложения валюты было вызвано докапитализацией. Банкиры неофициально рассказывают, что с 28 сентября некоторые банки активно продавали доллары, конвертируя в гривню вливания иностранных акционеров. Так, Внешэкономбанк 29 сентября перечислил Проминвестбанку последние 125 млн долл. из 500 млн долл., направленных в его капитал.

Кроме того, по словам банкиров, валюту продавали участники аукциона по покупке Одесского припортового завода.

При этом казначеи говорят, что раз не было экономических причин для резкого ослабления гривни в последние два месяца, то к концу года гривня может ревальвировать (*Укррудпром (www.ukrrudprom.com). – 2009. – 1.10).*